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На № від   

Рахункова палата 

Міністерство економіки України розглянуло лист Рахункової палати 
від 08.02.2023 № 16-320 та надає інформацію про стан врахування рекомендацій 
Рахункової палати за результатами проведеного аудиту, викладених у Рішенні 
від 22.06.2021 № 14-3.

З метою забезпечення відповідного реагування та вжиття заходів щодо усунення 
порушень, виявлених Рахунковою палатою, наказом Міністерства економіки України 
від 19.02.2022 № 331-22 затверджено План заходів з виконання рекомендацій Рахункової 
палати згідно з рішенням від 22 червня 2021 року № 14-3 “Про розгляд Звіту 
про результати аудиту ефективності справляння доходів від власності суб’єктів 
господарювання, що належать до сфери управління Міністерства розвитку економіки, 
торгівлі та сільського господарства України”.

Відповідно до рекомендацій, наданих у Рішенні від 22.06.2021 № 14-3 та Плану 
заходів Мінекономіки, проведена наступна робота.

Щодо упорядкування обліку суб’єктів господарювання, що перебувають у сфері 
управління Мінекономіки, та забезпечення надання інформації з метою внесення до Єдиного 
реєстру об’єктів державної власності та Реєстру корпоративних прав держави.

Актуалізовано переліки державних підприємств, установ, організацій, що належать 
до сфери управління Мінекономіки, господарських товариств, щодо яких Мінекономіки 
здійснює управління корпоративними правами держави, та господарських структур, 
контроль за діяльністю яких здійснює Мінекономіки, затверджені наказом Міністерства 
від 27.08.2020 № 1645.

Наказом Мінекономіки від 23.05.2022 № 1330 затверджено перелік державних 
підприємств, установ, організацій, що належать до сфери управління Мінекономіки, 
станом на 31.03.2022; перелік господарських товариств, щодо яких Мінекономіки 
здійснює повноваження з управління корпоративними правами держави, станом 
на 31.03.2022; перелік державних господарських об’єднань, контроль за діяльністю яких 
здійснює Мінекономіки, станом на 31.03.2022.

Разом з тим протягом 2022-2023 років Мінекономіки вживались і вживаються 
заходи щодо виконання в повному обсязі прийнятих Кабінетом Міністрів України 
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протягом 2019-2023 років рішень про передачу об’єктів державної власності із сфери 
управління уповноважених органів управління, у тому числі Мінекономіки, до сфери 
управління Фонду державного майна (далі – Фонд). Після реалізації зазначених вище 
заходів відповідні переліки будуть актуалізовані.

Наразі здійснюється щоквартальний оперативний облік підприємств, установ, 
організацій, що належать до сфери управління Мінекономіки, господарських товариств, 
щодо яких Мінекономіки здійснює управління корпоративними правами держави, 
і господарських структур, контроль за діяльністю яких здійснює Мінекономіки. 

Відповідно до законодавства України Мінекономіки бере участь у формуванні 
Єдиного реєстру об’єктів державної власності (далі – Реєстр).

Керуючись нормами Закону України “Про управління об’єктами державної 
власності” (далі – Закон про управління), постанов Кабінету Міністрів України 
від 30.11.2005 № 1121 “Про затвердження Методики проведення інвентаризації об’єктів 
державної власності” та від 14.04.2004 № 467 “Про затвердження Положення про Єдиний 
реєстр об’єктів державної власності” (далі – Положення про Реєстр), Мінекономіки 
як орган, уповноважений управляти об’єктами державної власності, зокрема, веде облік 
об’єктів державної власності, які належать до сфери його управління, забезпечує надання 
до Фонду як розпоряднику Реєстру відомостей про об’єкти державної власності.

Положенням про Реєстр визначено, що він формується Фондом державного майна 
за участю Держкомстату, Державної податкової адміністрації, НКЦПФР, 
Держпідприємництва, Держгеокадастру, Антимонопольного комітету та інших органів, 
уповноважених  управляти об'єктами державної власності, шляхом об'єднання на єдиних 
методологічних засадах інформаційних систем з метою, зокрема, ведення обліку об’єктів 
державної власності.

При цьому згідно із законодавством, органи, уповноважені управляти об’єктами 
державної власності, ведуть облік об’єктів державної власності, які належать до сфери 
їх управління, та підлягають внесенню до Реєстру, здійснюють контроль за повнотою 
даних Реєстру та їх відповідністю встановленим вимогам.

З метою автоматизації процесу збору, накопичення та обробки даних про об’єкти 
державної власності Фондом розроблено автоматизовану систему “Юридичні особи” 
(далі – АС “Юридичні особи”), яку встановлено у Мінекономіки.

Переліки юридичних осіб в АС “Юридичні особи” ведуться Міністерством 
в оперативному режимі та змінюються по мірі їх передачі до/зі сфери управління Мінекономіки. 

Так, відповідно до постанови Кабінету Міністрів України від 30.11.2005 № 1121 
органи державної влади формують за допомогою АС “Юридичні особи” перелік 
юридичних осіб (державних підприємств, їх об’єднань, дочірніх підприємств, установ 
та організацій, інших господарських організацій, щодо яких здійснюються корпоративні 
права держави, та/або господарських організацій, на балансі яких перебуває державне 
майно) та подають його Державній службі статистики України (далі – Держстат) 
в електронному вигляді (заархівованим файлом) щоквартально.

Держстат одержує від органів державної влади переліки юридичних осіб, доповнює 
перелік юридичними особами, які за даними ЄДРПОУ належать до сфери управління 
відповідного органу державної влади, але які органом державної влади не були внесені 
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до переліку, додає відомості ЄДРПОУ щодо юридичних осіб, які внесені у перелік 
органом державної влади та додатково внесені Держстатом, і надає в електронному 
вигляді відомості органам державної влади.

Крім того, формування Міністерством даних для наповнення АС “Юридичні особи” 
залежить від даних, безпосередньо внесених юридичними особами та поданих 
до Мінекономіки, опрацьованих та внесених Міністерством у зазначену систему. Перевірка 
інформації та внесення виправлених юридичними особами даних триває постійно. 
Опрацьована інформація, яка вноситься до системи, є також оперативною та подається 
до Фонду як розпоряднику автоматизованої системи щоквартально або, у разі потреби, 
позапланово.

Щодо забезпечення відповідно до пунктів 5 і 6 частини першої статті 6 Закону 
України “Про управління об’єктами державної власності” затвердження стратегічних 
планів розвитку державних унітарних підприємств та господарських товариств, 
у статутному капіталі яких більше 50 відсотків акцій (часток) належать державі, 
управління корпоративними правами або контроль за діяльністю яких вони здійснюють, 
річних фінансових, інвестиційних планів та інвестиційних планів на середньострокову 
перспективу (3-5 років) державних підприємств і господарських структур, що належать 
до сфери управління Мінекономіки, а також здійснення контролю за їх виконанням.

З метою врахування рекомендацій, наданих Рахунковою палатою, Мінекономіки 
розроблено та прийнято наказ Міністерства економіки України від 01.09.2022 № 2897 
“Про затвердження форм та Порядку подання і затвердження стратегічного плану 
розвитку, звіту про виконання стратегічного плану розвитку та інформації 
про затвердження стратегічних планів розвитку суб’єктів господарювання державного 
сектору економіки та їх виконання”, зареєстрований в Мін’юсті 16.09.2022 
за № 1059/38395 (із змінами). 

Відповідно до зазначеного Порядку проект стратегічного плану розвитку подається 
суб’єктом господарювання державного сектору економіки на розгляд і затвердження 
органу управління у паперовій формі, підписаний керівником, з пронумерованими 
і прошнурованими сторінками у двох примірниках, в автоматизованій системі подання, 
накопичення та оброблення електронних звітів (далі – система електронної звітності) 
та за допомогою системи електронної взаємодії органів виконавчої влади (у разі 
підключення), із використанням електронного підпису чи печатки, що базуються 
на кваліфікованому сертифікаті відкритого ключа, до 15 квітня року, що передує 
першому плановому. 

З метою виконання функцій відповідно до Закону про управління щодо затвердження 
інвестиційних планів на середньострокову перспективу (3-5 років) державних підприємств 
і господарських структур, що належать до сфери їх управління, та здійснюють контроль 
за їх виконанням, Мінекономіки направило листи суб’єктам господарювання щодо 
подання стратегічного плану розвитку та інвестиційного плану на середньострокову 
перспективу (3-5 років) та звітування про їх виконання в установленому порядку.

Щодо дотримання вимог частини другої статті 75 Господарського кодексу 
та пунктів 5 і 6 Порядку складання, затвердження та контролю виконання фінансового 
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плану суб’єкта господарювання державного сектору економіки, затвердженого наказом 
Міністерства економічного розвитку і торгівлі України від 02.03.2015 № 205, 
зареєстрованого в Мін’юсті 19.03.2015 за № 300/26745, при здійсненні аналізу 
та затвердження фінансових планів суб’єктів господарювання, що належать до сфери 
управління Мінекономіки, а також посилення контролю за своєчасним складанням 
та поданням звітів про їх виконання.

Мінекономіки здійснює постійний контроль за своєчасним поданням річних фінансових 
планів, а також контроль за їх виконанням, про що щокварталу звітує Кабінету Міністрів України. 

Мінекономіки затверджено фінансових планів суб’єктів господарювання, 
що належать (належали) до сфери Міністерства на 2021 рік – 70, на 2022 рік – 55, на 2023 
– 28. При цьому прозвітувало про виконання фінансового плану за 2021 рік 61 суб’єкт 
господарювання, за 2022 рік 42 суб’єкти господарювання. 

Зменшення кількості затверджених фінансових планів та наданих звітів 
про їх виконання відбулося за рахунок передачі відповідної кількості до інших органів 
управління та введенням воєнного стану відповідно до Указу Президента України 
від 24.02.2022 № 64/2022 “Про введення воєнного стану в Україні”, затвердженого 
Законом України “Про затвердження Указу Президента України “Про введення воєнного 
стану в Україні” від 24.02.2022 № 2102-ІХ.

Щодо забезпечення моніторингу фінансової діяльності, зокрема виконання 
показників фінансових планів суб’єктів господарювання, що належать до сфери 
управління Міністерства.

На виконання вимог Закону України “Про бухгалтерський облік та фінансову 
звітність в Україні” та Закону про управління, а також наказів Мінекономрозвитку 
від 15.03.2013 № 253 “Про затвердження Методичних рекомендацій застосування 
критеріїв визначення ефективності управління об’єктами державної власності” 
(зі змінами) та від 02.03.2015 № 205 “Про затвердження Порядку складання, 
затвердження та контролю виконання фінансового плану суб’єкта господарювання 
державного сектору економіки” (зі змінами) суб’єкти господарювання державного 
сектору економіки подають до Міністерства звітність у визначені законодавством строки. 

Щодо забезпечення створення та функціонування у Міністерстві ефективної 
системи внутрішнього контролю і виконання підрозділом внутрішнього аудиту завдань, 
передбачених законодавством.

З метою забезпечення виконання завдань, передбачених законодавством, 
Управлінням внутрішнього аудиту Міністерства (далі – Управління) постійно 
забезпечується виконання завдань та функцій відповідно до законодавства та внутрішніх 
документів Міністерства, що затверджені у встановленому порядку з урахуванням 
єдиних підходів до провадження діяльності з внутрішнього аудиту, визначених 
Стандартами внутрішнього аудиту, затверджених наказом Міністерства фінансів України 
від 04.10.2011 року № 1247 (зі змінами). 

Так, за 2022 рік Управлінням заплановано проведення 6 внутрішніх аудитів, з яких 
здійснено 5 результативних внутрішніх аудитів, один внутрішній аудит триває. 
Отже, виконання плану діяльності Управлінням на 2022 рік складає 100 %. 
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Крім того, завдяки посиленню контролю за реагуванням на рекомендації, надані 
за результатами внутрішніх аудитів, досягнуто рівень впровадження рекомендацій – 90%. 

Також в 2022 році Управлінням забезпечено організаційна та функціональна 
незалежність підрозділу, а саме: на виконання наказу Мінекономіки від 01.10.2022 
№ 3469 Управління підпорядковано Першому віце-прем’єр міністру України – Міністру 
економіки України Ю. А. Свириденко. 

З метою завершення процедури погодження та затвердження проекту постанови 
Кабінету Міністрів України “Про внесення змін до Положення про Міністерство 
економіки України”, розробленого з метою уточнення та узгодження із законодавством 
його положень щодо організації внутрішнього контролю і внутрішнього аудиту 
(стаття 26 Бюджетного кодексу України), постановою Кабінету Міністрів України 
від 09.02.2022 № 115 “Про внесення змін до деяких постанов Кабінету Міністрів України 
з питань діяльності Міністерства економіки і Міністерства аграрної політики 
та продовольства” внесено зміни до Положення про Міністерство економіки України, 
затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 20.08.2014 № 459, 
та визначено, що Міністр організовує внутрішній контроль і внутрішній аудит 
та забезпечує їх здійснення в Мінекономіки, на підприємствах, в установах і організаціях, 
що належать до сфери його управління (підпункт 16 пункту 11 зазначеного Положення).

Щодо забезпечення взаємодії з органами державної влади для поліпшення 
управління суб’єктами господарювання державного сектору економіки.

Відповідно до статті 52 Закону про управління та Порядку здійснення контролю 
за виконанням функцій з управління об’єктами державної власності, затвердженого 
постановою Кабінету Міністрів України від 19.06.2007 № 832, Мінекономіки здійснює 
контроль за виконанням суб’єктами управління функцій з управління об’єктами 
державної власності шляхом проведення єдиного моніторингу ефективності управління 
об’єктами державної власності (далі – моніторинг). 

Для проведення моніторингу на виконання абзацу другого підпункту п’ятого 
підпункту пункту 4 Порядку здійснення контролю за виконанням функцій з управління 
об’єктами державної власності Фонд подає Мінекономіки інформацію про наявність і 
поточний стан об’єктів державної власності та будь-які зміни їх стану за даними Реєстру. 

Для забезпечення взаємодії та обміну інформацією в частині обліку суб’єктів 
господарювання Мінекономіки надано повний доступ до єдиної бази фінансових звітів суб’єктів 
господарювання державного сектору економіки та автоматизації процесу збору, аналізу 
і зведення таких звітів в електронному вигляді фахівцям Фонду державного майна України. 

Щодо внесення змін до Порядку нарахування пені на суму дивідендів на державну 
частку, несвоєчасно сплачених господарським товариством, у статутному капіталі 
якого є корпоративні права держави, та господарським товариством, 50 і більше 
відсотків акцій (часток, паїв) якого знаходяться у статутному капіталі господарського 
товариства, частка держави якого становить 100 відсотків, з метою приведення 
у відповідність до вимог чинного законодавства посилання на Мінекономрозвитку 
та застосування назви посади “Міністр економічного розвитку і торгівлі України”.

До наказу Мінекономрозвитку від 02.07.2013 № 725 “Про затвердження Порядку 
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нарахування пені на суму дивідендів на державну частку, несвоєчасно сплачених 
господарським товариством, у статутному капіталі якого є корпоративні права держави, 
та господарським товариством, 50 і більше відсотків акцій (часток, паїв) якого 
знаходяться у статутному капіталі господарського товариства, частка держави якого 
становить 100 відсотків” внесено зміни наказом Мінекономіки від 27.05.2022 № 1405 
“Про внесення змін до наказу Міністерства економічного розвитку і торгівлі України 
від 02 липня 2013 року № 725”, який зареєстрований в Мін’юсті 15.07.2022 
за № 793/38129.

Мінекономіки тримає на контролі виконання рекомендацій Рахункової палати, 
викладені у Рішенні від 22.06.2021 № 14-3.

Виконувач обов’язків 
Міністра економіки України                                                                       Надія БІГУН

Білоус Людмила Василівна (097) 566-29-35


